Задача 
Определить коэффициенты рождаемости, смертности и естественного прироста населения Гомельской области, если население на начало 1997 года составляло 1582,7 тыс.человек, на конец года – 1576,1 тыс.человек, а количество родившихся за год – 14399 человек, умерших 21991 человек.

Определить сальдо миграции.
Задача 
Определить коэффициенты рождаемости, смертности и естественного прироста населения страны, если население на начало года составляло 286,7 млн.человек, на конец года – 288,6 млн.человек, а количество родившихся за год – 5062 тыс.человек, умерших – 2875 тыс.человек.

Определить сальдо миграции.

Задача
1.Численность трудоспособного населения области на начало пятилетки составила 1 млн.человек, работающих лиц пенсионного возраста и подростков до 16 лет – 40 тыс.человек.

2. В течение пятилетки в составе рудовых ресурсов произошли изменения:

а) вступило в рабочий возраст 250 тыс.человек;

б) прибыло из других областей 90 тыс.человек;

в) вовлечено для работы в хозяйстве 20 тыс.человек пенсионного возраста;

г) перешло в пенсионный возраст, на инвалидность, умерло 200 тыс.человек трудоспособного возраста;

д) 15 тыс. пенсионеров перестали работать;

е) выбыло в другие районы 75 тыс.человек трудоспособного возраста.

Определить: 

1. Численность трудовых ресурсов на начало и конец пятилетки и в среднегодовом исчислении;

2. Общий, естественный, механический прирост трудовых ресурсов.


Задача
Население Республики Беларусь на 1 января 1990 года составляло10259,3 тыс.человек, на конец года – 10260,4 тыс.человек. За 1990 год родилось 142,2 тыс.человек, умерло 109,6 тыс.человек.

Определить коэффициенты рождаемости, смертности и естественного прироста, сальдо миграции, интенсивность миграции. 


Задача 
В области среднегодовая численность населения составляет 10 млн.человек. За год прибыло из других районов страны 0,5 млн.человек, убыло в другие районы страны – 0,3 млн.человек.

Определить сальдо миграции, валовую миграцию, общий коэффициент интенсивности миграции, коэффициент интенсивности чистой миграции.

Задача 
Численность населения на начало года 1350 тыс.человек, численность населения на конец года 1400 тыс.человек, число прибывших за год 50 тыс.человек, число выбывших за год 20 тыс.человек.

Определить сальдо миграции, интенсивность прибытий и выбытий, валовой миграции; естественный прирост, коэффициент естественного прироста. 

Задача 
Определить коэффициент использования трудовых ресурсов в стране, если численность населения составляет 20 млн.человек, в том числе трудоспособное население – 12,1 млн.человек, в народном хозяйстве занято 8 млн.человек.

Определить нагрузку на одного занятого работника.

Задача 
Возрастная структура населения Республики Беларусь в 1990 году, тыс.человек:

	Все население
	10211
	Все население
	10211

	В том числе в возрасте, лет
	
	В том числе в возрасте, лет
	

	0-4
	813
	
	

	5-9
	806
	40-44
	582

	10-14
	737
	45-49
	489

	15-19
	723
	50-54
	670

	20-24
	691
	55-59
	605

	25-29
	839
	60-64
	590

	30-34
	856
	65-69
	395

	35-39
	735
	70 и старше
	680




Определить медианный возраст, «демографическую нагрузку», коэффициент старения и сделать вывод по структуре населения.







Задача
Рассчитать величину трудовых ресурсов района, если его население в трудоспособном возрасте составляет 100 тыс.человек; количество неработающих инвалидов I и II групп и пенсионеров, получающих пенсии на льготных условиях – 3 тыс.человек, работающие пенсионеры и подростки – 15 тыс.человек, маятниковая миграция – 5 тыс.человек.

Задача 

На территории известны следующие данные за 1999 год: численность населения на 1 января – 2842 тыс.человек, на 31 декабря – 2896, число родившихся за год – 40229, число умерших за год – 18841.


Определите коэффициенты рождаемости, смертности, естественного прироста, сальдо миграции.

Задача

Численность населения страны на конец 1999 года составляла 55040 тыс.человек. В том же году родилось 959 тыс.детей, умерло 618 тыс.человек, сальдо миграции равнялось 50 тыс.человек.


Определить среднюю численность населения страны за 1999 год, коэффициенты рождаемости, смертности.
Задача 

По одной из областей процессы миграции представлены следующим образом:

	Годы
	Прибыло (тыс.чел.)
	Выбыло (тыс.чел)

	1997
	145,5
	94,5

	1998
	149,1
	107,3

	1999
	154,4
	118,5



Средняя численность населения области за 1997-1999 года составила 3465 тыс.человек.


Определить: сальдо миграции, интенсивность чистой и валовой миграции за период 1997-1999 года. 

Задача 
На территории известны следующие данные за 1999 год: численность населения на 1 января – 2842 тыс.человек, на 31 декабря – 2869, число родившихся за год – 40229, число умерших за год – 18841.

Определить: коэффициенты рождаемости, смертности, естественного прироста, сальдо миграции. 

Задача 
Население Гомельской области на конец 2003 года составляло 1505,4 тыс.человек. За 2003 год родилось 13952 тыс.человек, умерло 22647 тыс. человек. Прибыло 312999 тыс.человек, выбыло – 33287 тыс.человек.

Определить численность населения на начло года, интенсивность сальдо миграции и коэффициент естественного прироста (убыли) населения.


Задача 
Возрастная структура населения Эстонии, тыс.человек, 1990 год:

	Все население
	1555
	Все население
	1555

	В том числе в возрасте, лет
	
	В том числе в возрасте, лет
	

	0-4
	117
	35-39
	123

	5-9
	113
	40-44
	84

	10-14
	110
	45-49
	110

	15-19
	114
	50-54
	96

	20-24
	102
	55-59
	98

	25-29
	109
	60-64
	78

	30-34
	127
	65-69
	50

	
	
	70 и старше
	124


Определить: медианный возраст, «демографическую нагрузку», коэффициент старения и сделать вывод по структуре населения.

Задача 
Возрастная структура населения Таджикистана, тыс.человек, 1990 год:

	Все население
	4811
	Все население
	4811

	В том числе в возрасте, лет
	
	В том числе в возрасте, лет
	

	0-4
	827
	35-39
	286

	5-9
	644
	40-44
	121

	10-14
	571
	45-49
	183

	15-19
	210
	50-54
	157

	20-24
	510
	55-59
	144

	25-29
	461
	60-64
	103

	30-34
	387
	65-69
	65


Определить: медианный возраст, «демографическую нагрузку», коэффициент старения и сделать вывод по структуре населения. 

Задача 
Возрастная структура населения Бельгии, тыс.человек, 1990 год:

	Все население
	9854
	Все население
	9854

	В том числе в возрасте, лет
	
	В том числе в возрасте, лет
	

	0-4
	608
	40-44
	544

	5-9
	604
	45-49
	583

	10-14
	686
	50-54
	619

	15-19
	679
	55-59
	596

	20-24
	752
	60-64
	549

	25-29
	792
	65-69
	348

	30-34
	768
	70 и старше
	1001

	35-39
	725
	
	


Определить: медианный возраст, «демографическую нагрузку», коэффициент старения и сделать вывод по структуре населения. 
Задача 
Распределение населения г.Минска по возрастным группам на 1 января 2002 г., тыс.человек:

	0-4
	71,0
	45-49
	139,3

	5-9
	79,4
	50-54
	121,7

	10-14
	119,9
	55-59
	63,8

	15-19
	165,2
	60-64
	85,7

	20-24
	171,2
	65-69
	59,8

	25-29
	132,1
	70 и старше
	99,3

	30-34
	118,1
	Всего
	1712,6

	35-39
	132,1
	
	

	40-44
	154,0
	
	


Определить: медианный возраст, коэффициент старения, «демографическую нагрузку» и сделать вывод о структуре населения.

Задача 
Возрастная структура сельского населения Гомельской области, тыс.человек, 1995 год:

	Все население
	512,8
	Все население
	512,8

	В том числе в возрасте, лет
	
	В том числе в возрасте, лет
	

	0-4
	30,4
	
	

	5-9
	40,2
	40-44
	26,9

	10-14
	38,9
	45-49
	19,8

	15-19
	31,1
	50-54
	22,8

	20-24
	16,5
	55-59
	42,0

	25-29
	25,2
	60-64
	42,5

	30-34
	32,9
	65-69
	44,9

	35-39
	33,0
	70 и старше
	65,7


Определить: медианный возраст, «демографическую нагрузку», коэффициент старения и сделать вывод по структуре населения.

